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Legújabb.
A kormány intézkedik.

Budapest, január 9. (Saját tudó­
sítónk telefonjelentése.) Fejérváry 
Géza báró legközelebbi bécsi útja 
alkalmával előterjeszti az uralkodónak 
a kormány megállapított javaslatait. 
Felhatalmazást kér egyúttal 
olyan rendcsinálás! eszkö­
zökre, amelyek eddig nem 
voltak foganatosítva. Ha 
nem kapja meg a felhatalmazást, 
akkor beszünteti a megyékkel 
szemben az eddig követett erő­
szakos politikát és uj békeakciót 
indít meg. A kormány most már 
a kibontakozásra vonatkozó tár­
gyalásokat maga akarja vezetni.

A belügyminisztérium permanen- 
ciában.

Budapest, január 9. (Saját tudó­
sítónk telefonjelentése.) Pestmegye 
tegnapi közgyűléséből kifolyólag a 
belügyminisztériumban egész napon 
át permanenciában voltak. Römer 
Róbert folyton értesítette Kristóffyt, 
Lányi igazságügy miniszter pedig, 
aki szintén egész nap figyelemmel 
kisérte az eseményeket, Fejé rváry- 
n a k küldött értesítéseket.

Fejérváry Wekerlenél.
Budapest, január 9. (Saját tu­

dósítónk telefonjelentése.) Megbízható 
hir szerint Fejérváry miniszter- 
elnök tegnap látogatást tett Wekerle 
Sándornál, akivel két és fél 
óráig tanácskozott. Azt hisz- 
szik, hogy a békemódozatokat 
vitatták meg, amelyek alapján 
a koalícióval meg lehetne kez­
deni a tárgyalásokat. Más verzió 
szerint a látogatás az Országos Ka­
szinónak Rudnay elleni ügyével függ 
össze.

Pestmegye kormánybiztosa.
Budapest, január 9. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) Kristóffy 
ügyvivő Pestmegyébe kormánybiz­
tosnak Morzsányi Károly dr. fő­
városi képviselőt akarja megnyerni.

Kormánybiztos Debrecenben.
Debrecen, január 9. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentese.) A véres eset 
megtorlására valóságos inkvizíció fo­
lyik. Eddig 8 személyt tartóztattak le 
és 60 személy lett kihallgatva. Ma 
éjjel újabb két letartóztatás történt. 
Szabó András és Péntek István a 
két legújabb áldozat, akit azzal vá­
dolnak, kogy Kovácsot tettleg bántal­
mazták.

Kevés a gazember.
Budapest, január 9. (Saját tudó­

sítónk telefonjelentése.) A belügymi­
nisztériumban már nem akadnak 
olyan emberek, akik a Römer-féle 
szerepre vállalkoznának és az ilyen 
állásra nem kapni jelöltet. Kris- 
tóffy két miniszteri tisztviselő el­
len fegyelmi eljárást indított, mert 
nem akartak a hazafias vármegyék­
ben főispán! titkárságot vállalni.

Főispán! meghatalmazások.
Mint haladópárti körökből jelentik, Kris- 

tóffy. a vármegyei és városi közigazgatás 
| ügymenetének zavartalan lefolyására való te­
kintettel, ott, ahol a főispán ez idő szerint be- 

: töltetlen, a vármegyék alispánját és a városok 
polgármestereit a főispánok ügykörébe tartozó 

; különböző hivatali, de tisztán administrativ 
! természetű jogok gyakorlásával fogja fölru­
házni. Ily megbízatás már is történt. Pécs vá- 
ros helyettes polgármesterét Nendtvich 
Andort bízta meg az ügyvivő a főispán! jog 

' részleges gyakorlásával, amennyiben kinevez- 
i heti a választmány elnökét és három tagot.

Az államrendörség vidéken.
A főkapitány! sajtóiroda jelenti: »Egyes 

lapok közleményei szerint több vidéki városba 
küldöttek ki rendörtisztviselöket biztosi minő­
ségben és hatáskörrel. A közlemények fel is 

! sorolják az illető városokat. E közleményekkel 
szemben a rendőrség kijelenti, hogy mind- 

I össze két helyre küldettek ki rendörtisztviselök. 
i Debrecenbe és Ungvárra. Rendőrök egyáltalán 
nem mentek, detektív pedig mindössze nyolc 

i van kint.«
Vármegyei ellenállás.

Borsódvármegye törvényhatósági bizott­
sága Tarnay Gyula alispán elnöklete alatt 
tegnap rendkívüli közgyűlést tartott, melyen el­
határozták, hogy Brezovay András megye- 
főnököt nem iktatják be és a főispán: helyi­
ségeket nem bocsátják rendelkezésére.

Kormánybiztos Pestmegyében.
Hir szerint Be ni ez ky Lajos alispánt 

legközelebb felfüggesztik állásától és Gajári 
Gézát nevezik ki a megyébe kormánybiz­
tosnak.

Ä válság.
Temesvár, jan. 9.

Kossuth Ferenc nyilatkozott a békéről és 
elmondta, hogy a Lukácscsal való tárgyalások 
magánjellegű puhatolózások voltak csupán, 
amelyek eredményre egyáltalán nem vezettek.
Apponyi Albert is beszélt a helyzetről és azt 
mondotta, hogy tisztességes békét az ország 
igenis elfogad, de ha egyszer már belekerget­
ték az országot a harcba, akkor nem lehet! 
várni, hogy visszatérjen a régi helyzethez.

A béke irányában tehát lépés egyáltalán 
nem történt, ellenkezőleg, a hangulat elkese- \ 
redettebb ma, mint volt.

Mai tudósításaink a kővetkezők:

Március I
A legutóbbi elnapolásról szóló királyi 

rendelkezés szerint a képviselöház március 
1-én tartja legközelebbi ülését. A függetlenségi 
párton mozgalom indult meg, hogy a baloldali 
többség ne vegyen többé semmiféle elnapolást 
tudomásul és maradjon együtt, még ha erő­
szakot is alkalmazna a kormány. A mozgal- ! rendőrség a székház elé. Sajó és Gersich 
mat Pólón yi Géza indította, kívüle azon- j felügyelete alatt 90 rendőr az udvarban helyez- 
ban más két képviselő is körözött ilyen ^r- | kedett el. mig az utcán 100 gyalogos és 70- 
telmü kötelező ivet. Eddigelé hetvenen írták ........ . , . n ,
alá a függetlenségi párton kötelezően, hogy *ovas renclor zár a korul a megyeházat. Pont
bárminemű elnapolás történjék is, nem veszik

Viharos közgyűlés Pestmegyében.
Temesvár, jan. 9.

A törvénytelen kormány erőszakos takti­
kája újabb kudarezot vallott. Szégyenletes az 
a fiaskó annál inkább, mert az óriási rendőri 
asszisztencia sem tudta a törvénytelen megye- 
főnöknek a hivatalos tekintélyt biztosítani és 
a felháborodás orkánszerü kitörésében csak­
hamar kénytelen volt a közgyűlési termet el­
hagyni. S hogy korlátlan hatalmát mégis meg­
mutassa, letartóztatott két országgyűlési kép­
viselőt.

Részletes tudósításunk ez ejeményekröl 
a következő:

Már a kora reggeli órákban kivonult a

tudomásul.
A béke-akció.

Politikai körökben Wekerle Sándor és 
Lukács László békeakcióiról az a nézet van el­
terjedve, hogy Wekerle akciója még 
nem érett, mig Lukács akciója 
már nagyon is túlérett.

8 órakor megérkezett Laszberg gróf és 
bement a főispán! helyiségbe, ahol átvette 
Römer főjegyző jelentését. A főispán eleinte 
kiadta a parancsot, hogy csakis az ő igazol­
ványaival szabad a'közgyülési terembe menni, 
de midőn mind többen érkeztek B e n i c z k y 
alispán igazolványával, illetve meghívójával, 
ezen utasítást visszavonta.
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Fél tízkor Sajó r.ndörkapitány kinyi­
totta a közgyűlési termet. A meglepetés és 
felháborodás moraja zúgott végig a bizottsági 
tagok között. Az üres elnöki emelvényt, két 
sorban felállított rendőrkordon állotta körül. 
Összesen 86 rendőr tartotta a közgyűlési ter­
met megszállva. A bizottsági tagok tömege 
sorfalat képezve ezután utat nyitott Beniczky 
alispánnak, P r ó n a y Dezső bárónak és a 
vármegye többi vezérembereinek, kik bevonul­
tak az ülésterembe. A legmeggyalázóbb kitö­
rések érték a sorfalat álló rendőrséget. Az al­
ispán ezután az elnöki szék előtt megállva 
kijelentette: »Ha ebbe a közgyűlési terembe 
Laszberg gróf, Györvármegye 
főispánja belép, mindnyájan eltávozunk, 
mert neki itt nincs joga elnökölni.«

Tíz órakor lépett be a terembe egy hátsó 
ajtón Laszberg gróf és hü csatlósa R fi­
án e r Róbert főispán! titkár.

»Gazember!« »Bérenc!« »Hazaáruló!« 
»Pribék« szavak hangzottak fel a keletkezett 
fülsiketítő lármában,

A főispán halálsápadtan foglalta el az 
elnöki széket és beszélni akart, de hangja a 
zajban elveszett. Kétszer is megkísérelte a 
közgyűlést megnyitni, de a pokoli lármában 
nem sikerült.

Erre Laszberg az alispánnak va­
lamit mondott és kivonult. — Lasz­
berg az alispánnak azt súgta, hogy a 
közgyűlést megnyitotta, de mert a hangulat 
izgatott, a közgyűlést ismét berekeszti. 
Az alispán ezt az eljárást törvénytelen­
nek nyilvánítja és indítványozza, hogy mert 
karhatalom előtt tárgyalni nem lehet, vonul­
janak ki. Ez éljenzés közben meg is történt. 
Az ellenzék P r ó n a y és az alispán veze­
tésével a Saskör irányi-utcai helyiségébe 
vonult ezután. A Saskör nagytermében Beniczky 
Lajos alispán elfoglalta az elnöki emelvényt 
és »megnyitotta a közgyűlést«. Indítványára 
tiltakozó jegyzőkönyvet vettek föl a főispán 
amaz intézkedése miatt, hogy a vármegye

NAPIH1REK.
Temesvár, jan. 9.

— Kossuth Ferenc üdvözlete. A temes- 
rékási függetlenségi párt megalakulása alkal­
mából Kossuth Ferenc táviratilag üdvö­
zölte Majzik Imrét, a t.-rékási párt elnökét. 
A távirat igy szól :

A temes-rékási függetlenségi párt meg­
alakulásáért köszönetemet és szívélyes 
üdvözletemet nyilvánítom.

Kossst h.
— Várady Árpád dr., c. püspök, kir. ta­

nácsos, tegnap városunkban tartózkodott és a 
püspöki rezidenciában szállt meg. A püspök 
ma reggel elhagyta Temesvárt.

— Szervezkedés az általános választói I
jog érdekében. Temesvárott is megindult aj 
mozgalom, mely az általános választói jognak 1 
minél szélesebb rétegekre fektetését célozza, j 
A szervezkedés vezetői felhívást tesznek köz- | 
zé, amely csoportosulásra hívja fel a polgár- j 
Ságot. A felhívás szó szerint a következő:

Polgártársak! Az általános választójog 
minden polgárt megillet. Ennek a nagy és 
egyetemes emberi jognak lobogóját akarjuk 
Temesvárott kibontani. Tisztelve mások meg­
győződését, de ugyanezt követelve a mienk | 
számára is, az általános választójogban Ma­
gyarország megújhodásának eszközét, a Kos- 
suthok és Széchenyiek jogokat oszló, nép- 
felszabaditó politikájának folytatását látjuk, 
melynek fejlesztése érdeke minden magyar 
embernek, bármely politikai táborban küzd is 
egyébként. De érdeke első sorban a magyar 
polgárságnak, mivel a jog nagyszerű előnyeit 
ö fogja leginkább élvezni s mert ez a jog­
fejlődés teszi majd a polgárságot a nép igazi 
vezetőjévé.

Egyaránt távol állva a kormánytól és 
pártoktól, aggodalommal látjuk, hogy e nagy 
eszme taktikai okokból bevonatott a politikai 
párttusák útvesztőjébe. Hogy innen kiemeljük, 
a rátapadt salaktól megtisztítsuk s másrészt 
bevigyük a polgárok öntudatába, hogy ott a 
szivet és agyvelöt az igazság legyőzhetetlen 
erejével áthassa és a gondolkozást a jog

közgyülésitermébenkarhatalmatalkalmazott. Az I érvényesülésére mindjobban megérlelje, el 
indítványok során először Gosztonyi Miklós i határoztuk, hogy kibontjuk az általános titkos j 
szólalt föl, akinek indítványára egyhangúlag j ’*
kimondták, kogy Laszberg gróf »Gyorvár- termében
megye főispánja« ellen hivatalos hatalommal 
való visszaélés elmen büntető feljelentést tesz­
nek. Holló Lajos országgyűlési képviselő in­
dítványára elhatározták, hogy a vármegyére 
tiz százalék pótadót vetnek, amelyet az ellen­
állási alap javára fognak beszedni.

Mikor a bizottsági tagok kivonultak a 
teremből, valaki besúgta Laszberg főispánnak, 
hogy P o z s g a y Miklós és Hédervári 
Lehel országgyűlési képviselők szidalmazták.

Laszberg erre elhatározta, hogy a kép­
viselőket becsületsértés miatt be­
pereli, a teremben lévő kir ügyész azonnal 
felszólította Sajó rendőrkapitányt, hogyj 
Pozsgayt és Hédervárit tar-! 
tóztassa le.

Sajó a felszólitásnák nyomban eleget is 
tett, mire a képviselőket kocsin a főkapitány­
ságra vitték. — A letartóztatás miatt óriási 
az elkeseredés.

A két képviselőt délután 3 órakor szabad­
lábra helyezték; este megjelentek a független­
ségi pártkörben, ahol megállapították, hogy 
a rendőrség becsületsértésért tartóztatta le 
őket, holott az törvénytelenség. Ezen az alapon 
feljelentést adnak be Sajó főkapitány 
ellen hivatalos hatalommal való visszaélés 
elmen.

lobogóját s e végből 1906. jan. 
órakor a városi Vigadó nagy­

gyűlést tartunk a következő napi­
renddel: 1. Az általános titkos egyenlő vá­
lasztójog. 2. Az általános titkos egyenlő vá­
lasztójog Ligája temesvári szervezetének meg-1 
alakítása. E gyűlésre Temesvár város polgár­
ságát meghívja az előkészítő bizottság: Baader j 
Henrik vili. vas. igazg., Berky Gusztáv tanár, j 
Csasznek Miklós tak. pénzt, igazg., Kunfi 
Zsigmond dr. tanár, Márkus Gyula keresk. 
alk. egyes, elnöke, Pollatschek Ármin dr. 
ügyvéd, Poór Dezső dr. orvos, Rieger Ferenc 
városi képviselő, Schön Ede nagykereskedő, 
Szana Zsigmond gyujtógyári igazg., Tauber 
Henrik városi képviselő. Tőkés István dr. 
megyei tisztviselő, Vértes Adolf dr. ügyvéd, 
Weiterschütz Géza nagykereskedő.

— Rudnay Béla és az Országos Kaszinó. 
A Rudnay Béla főkapitány ellen az Orszá­
gos Kaszinóhoz beadott kizárási indítványt, 
ma délután 6 órakor tárgyalja a kaszinó vá­
lasztmánya. A választmányi tagoknak ebből 
az alkalomból megki'ildötték az erre vonat­
kozó valamennyi ügyiratot.

— Elíte-bál. A Gyárvárosi Társaskör, 
társadalmi életünk ezen agilis faktora, mint 
minden évben, úgy az idén is egy elite-bált 
rendez, amely az évad mulatságainak fény­
pontját alkotandja. A vigalmi bizottság Nemess 
József főmérnök elnöklése alatt a napokban 
ül össze, hogy az előkészületeket megtegyék 
és a részleteket megbeszéljék. A közönség 
körében már most is élénk érdeklődéssel 
viseltetnek a mulatság iránt, mely úgy arányai­
ban, mint előkelő színvonalát tekintve a far­
sangi szórakozások között az első helyet 
foglalja el.

— Matiné. A Gyárvárosi Társaskör buzgó 
rendezősége vasárnap, e hó ÍT-in a »Páva«- 
szálló földszinti termében matinét rendez,, 
amelynek műsorát a napokban állítják össze.

— 23*9 beteg gyermek. A Fehér Kereszt 
egyesület működése az elmúlt 1905. évben 
ismét intensiv volt. A gyermekpoliklinlkában 
2389 beteg gyermek gyógykezeltetett. Vala­
mennyi gyermek egyszersminy ingyen kapta 
a gyógy- éa- kötszereket, a szükséges gyógy­
fürdőket és orthopádiai kezelést. 35,000 üveg 
ingyenes steriltej és majdnem ugyanannyi adag 
gyermekliszt lett szétosztva. A bel- és- bőr- 
betegek rendelésen (rendelő-orvos Szana 
Sándor dr. főorvos, helyettes orvosok i< o- 
v á c s Ödön dir és S z e n d e f f Ida dr.) 1693 
gyermek, a sebészeti rendelésen (rendelő-or­
vos Balázs Emil dr.) 357 gyermek,,az ortho­
pádiai rendelésen (rendelő-orvos W e i s z Fe­
odor dr.) 121 gyermek és a szemészeti rende­
lésen (rendelő-orvos P ó o r Dezső dr.). 218 
gyermek jelent meg. A v i z g y ő g y inté­
zetben 1900 ingyen g y ó g y f ü r d ö 
applikáltatok. Szülészeti és nőgyógyászati 
osztályon (főorvos: Tauf fér Jenő dr.) 511 nő 
vétetett fel. Az ambulancián 421 nő nyert 
orvosi segélyt. Á jogsegélyzö osztályon 44 
elhagyatott nő nyert ingyenes jogsegélyt. Az 
egyesület töbD mint 40 szegény anyát ruhá­
zott föl. A könyvtár 50 könyvvel szaporittatott, 
a gyermekvédelmi bib iografia 29 folyóiratból ké­
szült. A gyermekgondozónöi tanfolyamban 10 nö. 
nyert kipépeztetést két 6 havi tanfolyamban. 
Felügyelönöi minőségben 2 nö nyert kiképez- 
tetést 6 heti tanfolyamban. A gyermekgondo- 
zónök testvérszövetsége valamennyi gyermek- 
gondozónőnek állást szerzett. Az egyesület 
részletes évi jelentése legközelebb fog meg­
jelenni.

— Selo. A gyárvárosi régi szerb dalárda e hó 
27-én nagyszabású táncestélyt (selo) rendez a 
gyárvárosi Medve-vendéglő helyiségeiben. Az 
agilis rendezőség, melynek élén G ran at i er 
János városi tisztviselő áll, fáradhatlanul buz- 
gólkodik az est sikere érdekében és az elő­
készületek után Ítélve, igen kellemes szóra­
kozásban lesz része a közönségnek.

— A kártya áldozata. Az a rád megyei 
Borosjenö községben Cirok Dezsőt, egy jó 
családból származó fiatal embert, tegnap le­
tartóztatták. Cirok Szegeden sokáig volt ügy- 
védirnok és itt is sok csalást követett el, 
amiért fogházbüntetést is kapott. Innen a 
kalandos ifjú Borosjenöre ment, ahol végre­
hajtó lett. Az utóbbi napokban a kártyának 
adta magát és a kezéhez jutott hivatali 
pénzeket elsikkasztotta.

— Kabátlopás. Kunfi Zsigmond dr., 
föreáliskolai tanár, panaszt emelt a rendőr­
ségnél, hogy az erzsébetvárosi Hunyady-ut, 
13. szám alatt levő lakásáról ma reggel, ed­
dig ismeretlen tettes egy téli kabátot lopott 
el 150 korona értékben. A tettest, aki a helyi 
viszonyokkal igen ismert lehetett, még nem 
sikerüli kinyomozni.

— Szánalmas baleset történt tegnap 
délután a gyárvárosban. H a m b e k Viktor 
24 éves órássegéd a gyárvárosi Fő-utcán menet 
közben hirtelen elcsúszott és oly szerencsétlenül 
esett el, hogy jobb lábán súlyosabb sérülé­
seket szenvedett. Az eszméletlen fiatalembert 
Weiterschütz Géza nagykereskedő közeli üz­
letébe vitték, ahol az első segélyben része­
sült. Később elvitték a Távirda-utca 10. szám 
alatt levő lakására. Állopota súlyos.

— Véres verekedés folyt le tegnap dél­
után a gyárvárosi szöllökben. V i n k u Péter 
napszámos több társával a Petöfi-csárdában 
mulatozott. A szomszéd asztalnál ült Wcxel- 
berger Henrik napszámos, aki Vinkutól 
húsz krajcárt kért kölcsön. Amidőn ezt meg­
tagadták tőle, hirtelen felugrott a szomszéd 
asztal mellöl mintegy tiz suhanc és botokkal, 
székekkel neki estek a szerencsétlen Vin- 
kunak, kit addig vertek, mig eszméletlenül 
rogyott össze. A fején, karján és mellén szen­
vedett súlyos természetű) sérüléseket. Beszál­
lították a városi közkórházba. A tettesek 
közül Wexelberger Henriket, Wexelberger 
Miklóst és Bauer Pétert letartóztatták, kiket 
még a tegnapi nap folyamán átkisértek a kir. 
ügyészség fogházába.
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— Uj bank Temesvárott. Vasárnap dél­
előtt uj pénzintézet alakult meg városunkban. 
Délmagyarországi Leszámít o- 
lóbank Részvénytársaság elne­
vezéssel. A vármegyeház kistermében folyt le 
az alakuló közgyűlés, amelyen 31 részvényes 
jelent meg 2293 részvényt képviselve. Az el­
nöki tisztet Havas Emil a Magyar Leszámí­
toló és Pénzváltóbank igazgatója látta el, aki 
a jegyzőkönyv vezetésére Hajdú Frigyes dr. 
ügyvédet kérte fel. A közgyűlés konstatálta, 
hogy az alaptőke kellő aláírás és befizetés ál­
tal biztosíttatott, megállapította az alapsza­
bályok szövegét, melyek után elnöklő a köz­
gyűlés nevében a társaságot megalakitottnak 
nyilvánította. Az alapítók részéről az igazga­
tóságba Havas Emil, a Magyar Leszámitoló- 
és Pénzváltóbank igazgatója, K o h n Márton 
gyáros, a Friedmann és Kohn cég beltagja, 
Bárdos! Viltnes, az «Erzsébet« gőzmalom 
vezérigazgatója, györössi Csepreghy István 
országgyűlési képviselő, nagybirtokos, Dara- 
fa a n t h János dr. vármegyei főügyész, Fried­
mann Manó gyáros és háztulajdonos, a 
Friedmann és Kohn cég beltagja, Hajdú 
Frigyes dr. ügyvéd, földbirtokos, Kovács 
Mór építési vállalkozó, háztulajdonos, R ó s a 
József nagybirtokos, Steiner Miksa gyáros 
és háztulajdonos, S z a 1 a y Géza dr. nagy- 
birtokos neveztettek ki három évi időtartamra, 
mig a felügyelöbizottságba egy évi időtartamra 
Rév Zsigmond, a Magyar Leszámítoló- és 
Pénzváltóbank váltóosztályának főnöke, Kaim 
Sándor dr. és Forró Róbert, a Magyar Le­
számítoló- és Pénzváltóbank cégvezetői, May 
Imre nagykereskedő, a Weisz Gerson és társai 
cég főnöke, kiszsámi P é s c h a Miklós föld- 
birtokos, kir. törv. biró, Schwarz Fülöp 
nagykereskedő, a Schwarz Testvérek cég bel­
tagja és Tauber Ottó nagybirtokos válasz­
tattak meg. Az alapszabályok értelmében 50 
tagú választmány is alakult. A közgyűlés után 
az igazgatóság ülést tartott, amely elnökké 
györössi Csepreghy István országgyűlési 
képviselőt, jogtanácsossá Hajdú Frigyes 
ügyvédet választotta meg. Kinevezte egyben 
ügyvezető igazgatóvá kistétényi Walther 
Rezső, igazgató-helyettesé pedig Kubicsek 
Oszkár urakat, a Magyar Leszámítoló-és Pénz­
váltóbank fötisztviselöit. A felügyelő-bizottság 
elnökévé kiszsámi P é s c h a Miklós dr.-t, a 
választmány pedig elnökévé T e 1 b i s z Imre 
dr. kir. közjegyzőt választotta meg.

— Kedélyes-est. A gyárvárosi T i g 
J o u r - F i x asz^ltársaság — mint

— Egy örült anya rémtette. Borzalmas 
gyilkosságról ad hirt verseci tudósítónk. Ma­
yer János ottani lakos, mozdonyvezető 28 
éves felesége, Z s á k i Anna betegágyban fe­
küdt. A szerencsétlen asszony az utóbbi idő­
ben buskomor left és igen gyakran veszedel­
mes rohamok törtek ki rajta. Állapota teg­
nap annyira súlyosbodott, hogy el kezdett 
dühöngni. Megragadta a mellette fekvő alig né­
hány hetes csecsemőt és addig fojtogatta, mig 
a kis áldozat meghalt. A veszedelmes őrültet 
csak nagynehezen lehetett ártalmatlanná tenni.

— Népesedés. A városi anyakönyi hiva­
tal kimutatáss szerint az elmúlt hét folya­
mán Temesvárott 22 születés volt, mig azzal 
szemben a halálozások száma 30. Házasságot 
kötöttek Muntean Vazul özv. Czvatkovics 
Máriával, Avéd Vincze ügyvédjelölt Frisch 
Honával, Eichler Károly Bitár Katalinnal, Jekl 
József özv. Láng Károlynéval, Mihalik István 
Kozsár Istvánkával, Szeiler Mihály Höckl Er­
zsébettel, Halász Antal Senflleben Terézzel és 
Gayer Izidor Steinwasser Zsófiával.

— Életunt szerelmes. Egy fiatal, viruló 
szépségű leány, Fedcrmayer Jolán 17 éves 
szegedi születésű cseléd, akart tegnap este ön­
ként megválni az élettől azért, mert kedvesével, 
Horváth Sándor cipészsegéddel összeveszett. 
A szerencsétlen leányzó gazdájának, Emberle 
József pékmesternek gyárvárosi Nyár-utca 
24 szám alatt lévő lakásán marólúgot ivott 
és súlyos belső sérüléseket szenvedett. A men­
tők a közkórházba szállították, ahol még az 
éj folyamán kihallgatta az inspekciós rendőr- 
tisztviselő. Állapota életveszélye1-

— Marólúgot ivott. Móricz Margit 
gyárvárosi 26 éves magánzónö ma reggel a 
Távirda-utca 10. sz. alatt levő lakásán öngyil­
kossági szándékból marólúgot ivott. Gyógyit- 
hatlan betegség adta kezébe a mérget. A kór­
házban ápolják.

emeleti folyosóján házastársát Gavran Gligor- 
nét szül. Gyurgyevics Katiczát előre meg nem 
fontolt ölési szándékkal a bűnjel-késsel felső 
testére intézet hat szúrással meg akarta ölni, 
de a halálos eredmény vádlott akaratán kívül 
fekvő okból nem következett be. A vádirat 
további indokolása elmondja, hogy az ejtett 
hat szúrás közül az egyik a jobb lapockát 
szúrta át, mely feltétlenül halálos volt. Ter­
helt beismerte, hogy a kést azzal a szándék­
kal vette magához, hogy a feleségét megölje. 
Az orvosszakértök véleménye szerint Gavran 
vérszegény, gyenge idegzetű, ingerlékeny és 
szándékolt tettét, valamint annak következ­
ményeit, bár teljesen beszámítható állapotban 
volt, teljesen higgadtan előre megfontolni 
képes nem volt. A kir. törvényszék mint 
esküdtbiróság február hó első napjaiban fogja 
tárgyalni e bűnügyet, amelyre mintegy 14 
tanú van megidézve. A vádirat ellen sem a 
vádlott, sem védője Láng Béla dr. kifogáso­
kat nem adott be.

Felelős szerkesztő cs laptulajdonos:
Makay Iván.

*Hungária«-könyvnyomda fezei. MangoldS.jTemesvár

Csakis újdonságok
női-ruhákban és szőrmeárukban

tetemesen leszállított árak mellett.
<Wolzer

cs. és kir. udvari szállító
TEMESVÁR-BELVÁROS, Rezsö-utca 7. sz.

a »Koronaherceg« szállóval szemben.
1 Városi és megyei távbeszélő 616. sz.

r i s 
már

közöltük — kitünően sikerült mulatságot ren­
dezett szombaton este a »Medve«-vendéglő 
helyiségeiben. A jelenvolt hölgyek névsorát a 
következőkben állította össze a buzgó rende­
zőség. Asszonyok: Özv. lovag Bersuder 
Ottóné, özv. Böhm Sarolta, Beck Ferencné, 
Christián Mátyásné, Drexler Adolfné, Holub 
Edéné, Jóst Jánosné, Joanovits Ágostné, Kunz 
Károlyné, König Györgyné, Ladstädter Gy.-né, 
Maszalits Lajosné, Marközy Imréné, Somolik 
Károlyné, Strausz Gyuláné, özv. Schissler An- 
talné, özv. Schmidt Györgyné, Szőke Dezsöné. 
Trawnik Gyuláné, Tedeschi L. Jánosné, Wes­
sely Imréné, Woíf Józsefné, Zeltler Ernöné. — 
Leányok: Drexler Mariska, Holub Emilia, 
Holub Olga, Hurky Vilma, Joanovits Paula, 
König Frida, Maszalits Aranka, Stancsa Mici, 
.Stancsa Emmi, Schmidt Ilka, Stenzl Gizella, 
Stenzl Mici, Tedeschi Janka, Tedeschi Kiérni, 
Trawnik Mariska.

— Gyilkosság szerelemféltésből. B r a ti­
de n burg Béla nagykikindai asztalossegén 
már hosszab idő óta vadházasságban élt egy 
béna leánynyal, Marx Borbálával. A leány 
őrülten szerette kedvesét és sekszor zaklatta 
féltékenységével. A fiatalember végre meg­
unta a folytonos zaklatást és elhatározta, 
hogy a leányt otthagyva, megnősül. A szegény 
leányt ez annyira elkeserítette, hogy tegnap 
este mérget kevert a férfiú italába, amitől a 
szerencsétlen ember iszonyú kínok között 
még az éj folyamán meghalt. A rendőrség a 
haldokló férfiú vallomása alapján Marx Bor­
bálát letartóztatta.

* Az újságolvasó közönség fi­
gyelmébe! A világ összes lapjaira elvállal 

I —■ a rendes előfizetési díj mellett — előve­
zetéseket és valamennyi lap egyes számjai 
kaphatók Kunstädfei* hírlap elárusitási 
irodájában, Temesvár, Jenöherceg-utca.

Saját mérték-miiterem Budapest, Koseuth-utca 9.
Kívánságra divatlapok.

Telefon 737.
Alapittatott

1845.

Telefon 737 
Alapittatott 

1845.
Téli idényre férfi, fiú és leányka ruhák a 
legdivatosabb kivitelben és legnagyobb válasz­
tékben raktáron vannak. Képes árjegyzék 

kívánatra bérmentve küldetik.

cs. és kir. udvari szállító

* Tegyen kísérletet és ön ál­
landóan ott fog mosatni Stein Má- i ■■ » —— « «m
tyás „Első délmagyarországi gőz- JM £ US Jfl JSl 
mosó - intézeté“ - ben, Temesvár- 
Gyárváros.

* Diszlevélpapir, Fénykép és Levelezőlap- 
Album, író- és festő-készletek, valamint képes 
könyvek és ifjúsági iratokból legnagyobb rak­
tár és legolcsóbb bevásárlási forrás Corvina 
Diszmükereskedés Temesvár, Jenöherceg-tér.

TEMESVÁR-BELVÁROS, Hunyadiutca 1. sz

Ferenc József városi színház.

* Képkeretezések modernek és ele­
gánsak eszközölhetök BARUCH J. üvegudvar­
ban Temesvár-Beiváros.

Folyó sz. 102. Évadbérlet. 101-dik (páratlan) sz.

Kedd, 1906. évi január 9-én :

TÖRVÉNYSZÉK.

Hazai gyártmány I
Ili és minőségű ko/.tyft

A legfinomabb 
kivitelű és minőségű keztyű különlegessé­
geket készít mérték után Hinterseer 
iíilrik keztyilgyára, Temesvár.

— Gyilkosság a kormányszék! épület­
ben. Részletesen közöltük annak idején — e 
cirn alatt — azon véres családi drámát, mely­
nek hőse Gavran Gligor gyárvárosi sziics- 
mester volt. Folytonos családi perpatvar, civó- 
dás az elkeseredett férj kezébe gyilkos kést 
adott és múlt év október 24-én a kormány­
szék! épületben megtámadta feleségét és a 
nála levő késsel hat szúrást ejtett a szeren­
csétlen asszonyon. Élet és halál közt lebe­
gett az áldozat, mig két hónapi ápolás utá* 
sikerült megmenteni. A merénylő férjet azon­
nal letartóztatták és megindult ellene a bün­
tető eljárás. A kir. ügyészség most készítette 
el Gavran ellen a vádiratot, mely a Btkv. 
279 és 280 §§-aiban meghatározott szándékos 
emberölés bűntettének a Btkv. 65. §-a sze­
rinti kísérlete miatt emel vádat, amelyet 
Gavran az által követett el, hogy Temes­
várott 1905. évi október hó 24-én, délelőtt 
kilenc órakor a kormányszék! palota első

E O U T E.
Bohózat 4 felvonásban. Irta: Pierre Weber. 

SZEMÉLYEK:
Dupont de Vallarcey.................. Thury Elemér
Castillon.........................................Barthos Gyula
Francolin.........................................Izsó Miklós
Baburon.........................................Réthey Lajos
Bru................................................Tábori Emil
Loute............................................ T.-Cslge Böske
Des Echangettené ......................N.-Kindlovics I.
Renée, leánya............................. Harmath Jenny

Kezdete 7'/,, vége 10 órakor.

Holnap, szerdán, bérletfolyamban:
A drótostót.

Operette három felvonásban.

Heti műsor:
Csütörtök: Troubadour.
Péntek: A párbaj. (Először).
Szombat: A párbaj.
Vaárnap, d. u.: A tévedt nő (La traviata.) 

Opera.
Vasárnap este: Bob herceg.
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Fényképészeti készülékek kez­
dőknek, 6 koronától feljebb.
Laterna Magika jó tiszta ké­
peket mutat életnagyságban,

4 koronától feljebb.
Stereoscope képek, Japán,
Oroszország és az egész 

világból.
Sramophonok és Phonographok
15 koronától feljebb, leme­

zek 1 koronától feljebb. 
Lemezjegyzékek külön.

Villanyos tanszerek,
Gőzgép modellek.

Kinematografok.

KECSKEMÉTI SÁNDOR
Temeswár-Belwáfos, Agrár takarékpénztár épület.

Apró hirdetések.
E hirdető rovatban közzétett hirdetések egyszeri 

beiktatása 2 cm. magasságig 50 fillérbe kerül.

Intelligens jó irásu 28 éves egyén

oltalmazást keres irodában Sfe VLl
Cim a kiadóhivatalban.

Telefon 654. sz.Ennél flór
ékszerész és órás

Temes8iir-Bpmro8
finiipássy-üt K

Ajánlja dús raktárát
valódi

arany és ezüst árukban
legjobb minőségű 

órákban és kitűnő
színházi látcsövek­

ben.
Karácsonyi és újévi 

ajándékokban
nagy választék, rendkívül olcsó és 

szabott árak mellett.
Régi arany és ékszerek legmagasabb árban 
megvétetnek vagy uj árukra átcseréltetnek.

Álapittatoft 1838. Telefon 561 sz.

Ruschil & Lennep
ezelőtt BRACHTE F. UTÓDAI

vászon- és fehérnemű - raktár 
TEMESVÁR. 109

Ajánlják dús választékú raktárukat

Hamburgi, fcreasz, irhoni, hollandi, sziléziai és 
gyermekvászon, Chiffon, Schirting, Kreton és Domestic.
Asztalnemüek, asztalkendők, kávéskendök, 

törülközők, törlőkendők, zsebkendők, színes 
és fehér, vászon, batiszt, hímzett és sima, 
vászon és pamut-csinvat, ágynemüek, kana- 
vász, matrác- és gör-csinvat, Zephyre, Oxford, 

kreton ingeknek, barchet fehér és színes. 
Férfi-, női- és gyermek-fehérnemüek.

Harisnyákban nagy választék.
Dr. JAEGER-féle alsóruhák, ágykészletek sima 
és hímzett, fehérnemű kellékek, csipke és 
hímzés, legjobb varró-cérnák, kötő-pamutok.

Mennyasszonyi kelengyék ZOB kánonától.
Varró- és himzőmunkák elvállaltatnak.

a Nathnlin?
„Natholin“ nélkülözhetetlen háziszer, mely­

nek egy háztartásból sem szabad hiányoznia. 
„Maihol ei“ feltétlen hatású ártalmatlan szer

nátha, fej- és fogfájás ellen, melyeket egyszeri 
használat után nyomban megszüntet, 

„Natholin“ vízzel vegyítve a legjobb szájvizet
szolgáltatja.

„Naíhoiin“ hatásáról számtalan hálás elös- 
merés.

„Natholin“ egy üveg 25 krajcár,
„Natholin“ megrendelhető és kapható az 

egyedüli elárusítónál:

„PARFÜMERIE HYRIENA“
»UJ ILLATSZERTÁR«

Temesvár-Belváros. Koronaherceg-szálloda kávé­
házival szemben.

Égesse Ön el
összes gallérját és kézelőit és vegye 
meg azokat Celluloidból amelyek úgy 
tartósságra nemkülönben pénzmegtaka­
rítás szempontjából is ma már minden úri 

embernek nélkülözhetetlen. 
Kaphatók nagy választékban : (fehér és színes) 
Józsefvárosban : Lichtfusz József, Nissim 

Testvérek, Lenhárd Géza divatáruházaiban 
és Gráf János füszerárukereskedésében. 

Belvárosban: Neumann Alfred férfidivatáruháza. 
Gyárvárosban: Brauch Lajos divatáruházában. 
Erzsébetvárosban: Hermann Jakabné fűszer és 

rövidáru kereskedésben és Krausz Izsó rövid­
áru kereskedésben

valamint az egyedüli készítőnél

Lauritz Ferenc
Temesvár-Józsefváros, Csillag-utca 17. Telefon 772.

IIIIIIIIII

Erdőségünkből
a rendelő házához szállítva!

Arak 1 (beleértve minden költséget)

2 lovas óriási kocsirakomány CmA P 
nagy forgácsos kemény tüzelöfa 111 U.IU 

(kívánatra a fuvaros a pincébe is helyezi!| 
31/,, köbméter szép tölgy hasáb jl^j. j|j

(hiány kikerüléséért a fa megolvasva küldetik!) 
Cim :

Tűzifa szállítási kezelöség
Mosnica-crtlőben.
Posta állomás: IHcdves.

Sägr* A megrendelést a pénzösszeg elő­
zetes beküldése mellett postautalványon 
(porto csupán 10 fill.) kéretik eszközölni!

gg A rendelés vételtől
gjg| számítva 24 órán belül 

a fa a rendelő lakásán 
„m8   lesz !

Hlllijjj-L
VASÚTI MENETREND.

Érvényes október l-töl.
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Érkezik:
Budapest felől.

Személyvonat reggel 5.20 
Szegedi szem.-v. » 7.49
Szegedi szem.-v. este 9.— 
Gyorsvonat d. u. 2.35 
Személyvonat » 6.04
Gyorsvonat » 8.00

Orsóéiról,
Karánseb. sz.-v. regg. 7.05 
Gyorsvonat » 7.33
Személyvonat d. u. 12.40 
Személyvonat este 7.34 
Gyorsvonat d. u. 1.12

Báziisról.
Személyvonat reggel 6.57

» d. e. 9.17
>- d. u. 1.—
>•> este 8.05

Áradról.
Személyvonat reggel 7.44 

» d. u. 1.45
Vegyesvonat este 7.39

N.-Szt.-Miklóaról.
Személyvonat reggel 7.29 
Vegyesvonat este 8.10

Buzlósról,
Vegyesvonat reggel 7.15 
Személyvonat este 8.51

Radna-Lippóról
Vegyesvonat reggel 7.54 

» d. u. 1.05
» este 7.31

Módosról.
Személyvonat reggel 7.24 
Vegyesvonat este 50j9

Indulás:
Budapest felé,

Szegedi sz.-v. regg. 4.45 
Gyorsvonat » 7.50
Személyvonat d. e. 9.35 
Gyorsvonat d. u. 1.22 
Szegedi szem.-v. » 3.55
Személyvonat » 9.46

Orsovóra.
Személyvonat reggel 7.55 
Személyvonat d. u. 2.55 
Gyorsvonat d. u. 2.49 
Gyorsvonat este 8.15
Karánseb. sz.-v. este 6.35

Bózlósra.
Személyvonat reggel 6.05 

» d. e. 10.25
* d. u. 3.—
» este 8.26

Aradra.
Vegyesvonat reggel 8.25 
Személyvonat d. u. 2.10

8 este 9.17
N.-Szt.-Mlklósra.

Személyvonat reggel 8.<»5 
Vegyesvonat d. u. 4.30

Buziásra.
Vegyesvonat reggel 8.30 
Személyvonat este 8.52

Radna-Lippóra.
Vegyesvonat reggel 3.20 

» d. e. 9.22
* d. u. 3.36

Módoira.
Személyvonat reggel 5 27 
Vegyesvonat d. u. 3.10

Duschnitz László és TesIuépe
k röYid-, nürnbergi- és di^a.táru-üslete y
^ Gyárváros, Kossuth Lajos-tér. 126 Z

Feltűnő olcsó áron kaphatók
Gyapjú női harisnyák

eredeti Jäger és fekete színben.
3 pór óra 2 korona. —

Szabadalmazott gyermek harisnyák eredeti 
Jäger és fekete színben, nagyság szerint

87 fillértől feljebb.

Minden fajta

női-, férfi- és gyermekcipő
jótállás mellett, valódi kézimunka, szolid,
cbevreaux, box, borjú és orosz 
lakk, kecske, posztó és melton,
valóban bámulatos olcsó áron szerezhetők 

meg.

Mindenféle

trikói téli alsóruha
dús raktára férfiak, hölgyek és gyerme­

kek részére.
Gyapjú félbarisnyák
a lehető legolcsóbb árban számíttatnak. ^


